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Krüger Aladár dr. o. gy. képviselő vasárnap hatal­
mas előadásban ismertette a gazdasági helyzetet.

A mezőgazdaság súlyos helyzetének enyhítése a gazdasági válság
megoldásának kulcsa.

Krüger Aladár dr. országgy. kép­
viselő szombaton este megérkezett 
Csongrádra, hogy havonta szokásos 
panasznapot tartson és hogy a közön­
séget tájékoztassa arról a nagyszabású, 
országépitő munkáról, amelynek min­
den erejével részese ő is, s amelynek 
célja, hogy a világgazdasági válságnak 
Magyarországra gyakorolt hatását csök­
kentsék.

Vasárnap délelőtt zsúfolásig meg­
telt a Gazdasági Egyesület nagyterme, 
amikor Forgó Mihály alelnök, az egye­
sület távollevő elnöke helyett megnyi­
totta az értekezletet, üdvözölve Krüger 
Aladár dr. képviselőt, akit felkért arra, 
hogy az aktuális problémákról tájé­
koztassa a közönséget.
Csongrádon felvetett problémák or­
szágos jelentőségű rendeleteket 

eredményeztek.
Krüger Aladár dr. válaszában hang­

súlyozta, hogy nagy súlyt fektet arra, 
hogy a választóközönséggel állandó 
és szoros kapcsolatot tartson fenn, ál­
landóan tájékoztassa azokat a törvény- 
hozás munkájáról és főként tájékozta­
tást szerezzen azokról a problémákról, 
amelyeket a törvényhozás tagjai is lát­
nak, de amelyeket a közönség a maga 
bőrén érez.

Rámutatott arra, hogy ennek a 
sürü érintkezésnek nemcsak azok az 
egyesek érzik előnyét, akiknek a panasz­
napokon előterjesztett kéréseit legjobb 
igyekezetével elintézni, orvosolni törek­
szik, hanem a köz, a város, sőt az 
az ország szempontjából is nagyjelen­
tőségű akciókra nyer impulzust a lakos­
sággal való érintkezés során. Így rá­
mutatott arra, hogy az inségmunkások 
társadalombiztosítási járulékfizetési kö­
telezettségének eltörlésére, a társadalom­
biztosítási kamatok ötvenszázalékos 
mérséklésére vonatkozóan megjelent 
rendeletek kiadására a Csongrádon ' 
hallott panaszok alapján tett kezde­
ményező lépéseket, még pedig ered­
ménnyel. Büszke arra, hogy Csongrád- 
ról indultak ki ezek, az ország szem­
pontjából is nagyfontosságu akciók.
Három irányban kell dolgoznia a 

lelkiismeretes képviselőnek.
Az egész vonalon nagyon súlyos 

a helyzet: baj van az ország gazda­
sági életében, bajban vannak az egye­
sek, de súlyos bajok fenyegették az 
egyes csongrádi intézményeket is. Há­
rom irányban kell tehát neki, a kerület

országgyűlési képviselőjének harcolnia: 
dolgozni kell az ország érdekében, a 
saját hibájukon kivül bajbajutott egye­
sekért és a veszélyeztetett csongrádi 
intézményekért.

Sikkerrel kecsegtet a gazdák 
kölcsönbuza és vetőmagburgonya 

akciója.
Megdöbbenéssel értesült a leg­

utóbbi küldöttségjárás során arról, hogy 
a csongrádi gazdaközönségnek nagy 
része rosszabb helyzetben van a tel­
jesen nincsetleneknél, akik a tásadalom 
és az állam áldozatkészségéből ingyen­
konyhán kaphatnak élelmet, mert a 
gazdáknak nincsen lisztjük, gabonájuk, 
vetőmagjuk. A földmivelésügyi minisz­
tériumban eljáró küldöttség Ígéretet 
kapott arra, hogy a Gazdasági Egye­
sületnek a főispán utján, — aki sok 
szeretettel és megértéssel minden! el­
követ a csongrádi kérések teljesítése 
érdekében — benyújtandó kérvénye 
alapján a gazdák kölcsöngabonát fog­
nak kapni. Hangsúlyozta, hogy a kér­
vény benyújtása sürgős és amennyiben 
az benyujtatott már, ő sürgetni fogja 
az ügy elintézését. Ugyanez a helyzet 
a burgonya-vetőmag kérdésében is: a 
Gazdasági Egyesület kérvényének kell 
a minisztériumba megérkeznie. í1
A gazdáknak saját érdekükben meg | 

kel! ővüíok higgadtságukat.
Az ország gazdasági helyzetének ! 

ismertetése során megállapította, hogy ! 
ezen a téren enyhítésnek kell bekö­
vetkeznie, mert különben beláthatatlan 
következményektől lehet tartani. Hang­
súlyozta, hogy a gazdaközönségnek 
meg kell őriznie higgadtságát és türel­
mét, mert ha azokra hallgatnak, akik 
az elkeseredést szítani iparkodnak, 
akkor könnyen olyan helyzet adódhat, 
amelyben ismét a féktelen, egyéni ér­
dekeiket hajszoló elemek kerülnek 
az élre.
Sürgősen meg kell oldani az uj ter­
més értékesítésének problémáját.

A legsürgősebbnek a gabona ár­
kérdés rendezését tartja. Junius 30-án 
megszűnik a boletta, de még mindig 
nem lehet tudni, mi lesz az uj termés- j 
sei, illetve a boletta helyett, hogyan í 
iparkodnak majd a gazdát életképessé 
tenni. A búza árminimálását tartaná a j 
legfontosabbnak, ha pedig a búza árát 
nem tudják szabályozni, akkor helyre : 
kell állítani a mezőgazdasági termé- j 
nyék és iparcikkek ára közti arányt.

Hivatkozik arra, hogy a 25 pengős 
búza idején a kenyér ára olcsóbb volt, 
mint a 12 pengős búza mellett.

A búza értékesítése terén a leg­
fontosabb az, hogy kihasználhassuk 
azt, a mintegy két hetet, amennyivel 
előbb kerülhet a magyar búza piacra, 
mint a külföldi búza. Ebben az idő­
ben kell gondoskodni a magyar búza 
előnyös értékesítéséről. A búza ver­
senyképessége érdekében a viziut foko­
zottabb igénybevételét fogja illetékes 
helyen forszírozni. A Dunán, Tiszán 
a búza olcsón juthat a tengeri kikö­
tőkbe is.

Kényszerkonverziót.
Az adósságok rendezésének kér­

dését tárgyalta ezután a képviselő 
nagy figyelemmel fogadott hatalmas 
koncepciójú előadásában. A kényszer­
konverzióban látja az egyetlen lehet­
séges megoldást. Az árverések felfüg­
gesztése, elhalasztása, lényegében csak 
moratorium, azonban nem megoldása a 
problémának. A tartozásokat konver­
tálni kell, hogy a tartozás 4—5 száza­
lékával törleszthesse le az adósságát. 
Felhívja azoknak a figyelmét, akik ellen 
végrehajtást kértek, az 5610—931. sz. 
rendelet 16. paragrafusára, amelynek 
alapján halasztást kaphatnak.
Le kell szállítani a külföldi tarto­

zások összegét.
A külföldi adósságok tekintetében 

kimutatta, hogy a gazda nem költe­
kezési vágyának engedve adósodott el. 
Bizonyítja ezt a különféle, szinte hiva­
talos akcióra való hivatkozással, ame­
lyeknek során valósággal rákényszeri- 
tették a kölcsönöket a gazdákra. Utal 
a traktor, szik-meszezési stb. akciókra. 
A külföldi adósságok tekintetében be 
kell jelentenünk a fizetésképtelenséget, 
azaz becsületes adósok módjára mél­
tányos összegek megfizetésére kiegyez­
nünk külföldi hitelezőkkel. A jelzálog 
kölcsönöket a külföldön a névérték 
30—40 százalékán jegyzik, érje be 
tehát a külföldi hitelező ezzel az ár­
folyam értékkel. Ha a záloglevél a hi­
telező "zsebében értékét vesztette, akkor 
csökkenjen az adóssal szemben is a 
követelés összege ugyanolyan arány­
ban. A kívánság tehát az, hogy a kül­
föld a záloglevél tartozások összegét 
a mai árfolyam értékre szállítsa le.

A külföldi és hazai adósságok 
között különbséget kell tenni. A kül­
földieket illetően már kifejtette állás­
pontját, a belföldi adósságok tekinte­
tében pedig konvertálni kell a tarto­
zásokat.

Ismerteti ezután a transfemmra- 
torium lényegét, amely szerint a kill-
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földi tartozások pengő értékben a Nem­
zeti Bank letétébe kerülnek. Garanciá­
kat tartana szükségesnek az iránt, hogy 
annakidején, az elszámoláskor a kül­
föld a mai értékben fogadja el törlesz­
tésül a letétbe helyezett pengőt.

Egyszerűsíteni kell az adózási 
rendszert.

vinni ezenkívül az Adóhivatalt is, ami­
nek ugyancsak súlyos kihatása lett 
volna, mert elsősorban a helyi viszo­
nyokkal ismeretlen közegek intézték 
volna az adóügyeket, másodsorban 
minden reklamáció stb. miatt költséges 
és időrabló utakat kellett volna a jövő­
ben a csongrádi adózóknak végezniük.

A komplikált adózási rendszerről 
is megemlékezett a szónok. Szerinte 
egyszerűsíteni kell az adózási rend­
szert, aminek fontosságára majd a 
képviselőházban, költségvetési beszé­
dében is rá fog mutatni.
Megrendszabályozzák a kartelleket.

Hosszasan foglalkozott ezután a 
mezőgazdasági cikkek és iparcikkek 
ára közti aránytalanság kérdésével. A 
kartellek megrendszabályozása érdeké­
ben minden lehetőt el fog követni és 
kérte a gazdákat és a Gazdasági Egye­
sületet, hogy az egyes mezőgazdaság­
ban használatos iparcikkek áralakulá­
sáról pontos adatokat szolgáltassa­
nak neki.

Az erők összefogásával, egységgel 
lehet csak megküzdeni az idők 

válságával.

Fáy Józsefnek az állatárakra vo­
natkozó felszólalására reflektálva Krüger 
Aladár kérte, hogy errevonatkozólag 
is szolgáltassanak adatokat.
A csongrádi intézményeket fenye­

gető veszedelmekről.
Krüger Aladár dr. országgy. kép­

viselő ezután a csongrádi intézménye­
ket, fenyegető veszedelmekről számolt 
be. Megállapította, hogy Csongrád 
haladni és fejlődni akar, most pedig 
egész sereg nagyfontosságu intézményt 
akartak Csongrádon megszüntetni, vagy 
Csongrádról elhelyezni. Így elsősorban 
a reálgimnáziumot. A múltkor Buda­
pesten járt küldöttség elsősorban a 
reálgimnázium megmentése érdekében 
instanciázott. A reálgimnázium nem­
csak kulturálisabb szempontból, nem­
csak a fiatalság nevelése szempontjából 
nagyfontosságu, hanem gazdasági szem­
pontból is, mert hiszen az internátus 
növendékeinek dijai, a tanárok fizetései 
a csongrádi piacon kültetnek el. Az 
intézményt a küldöttségnek sikerült 
megmentenie. Veszedelem fenyegeti a 
járási székhelyet is, az az a főszolga- 
biróságot el akarták vinni Csongrád­
ról, amely szintén a környék községei­
nek forgalmát irányította Csongrád felé. 
Bejelentheti, hogy a minisztériumban 
már megtörtént az előkészítése annak, 
hogy a vármegye határozatát ott ked­
vezően fogják elintézni. El akarták

Végül hangsúlyozta a szónok, 
akinek beszédét nagy érdeklődéssel és 
tetszéssel fogadta a hallgatóság, — hogy 
a bajokon csakis az erők összefogá­
sával lehet segíteni. A kormányban 
megvan a készség, hogy segítsen, 
— az, hogy ő a kormánypártnak tagja, 
nem azt jelenti, hogy a nép kíván­
ságait ne tolmácsolja. A múltban is 
megtette, a jövőben is meg akarja tenni 
azt, hogy leplezetlenül feltárja minden­
kor illetékes helyen a bajokat, kéré­
seket és éppen azért kéri, hogy min­
dig, amikor erre alkalom van, leple­
zetlenül, őszintén mondja meg neki a 
közönség, hogy mik a bajok. Az erő­
ket megosztani azonban nem szabad, 
ma olyan időket élünk, amikor csak 
egyet szabad megosztanunk, — igazsá­
gosan és becsületesen: a nyomorúsá­
got, a nehéz idők súlyos bajainak or­
voslására irányuló munkát.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
előadása után Burányi Imre emelkedett 
szólásra. 'Megköszönte a tájékoztatást 
a képviselőnek és könnyekig megha­
tóban kérte a gazdák nevében arra a 
képviselőt, hogy kövessen el mindent 
aziránt, hogy az a szomorú sors, amely 
végpusztulással fenyegeti a gazdákat, 
valóban megosztassék. A gazdatársa­
dalom, amely az ország gerince, ösz- 
szeroppanás előtt áll, ha pedig össze­
roppan, akkor elpusztulnak azok is, 
akik még ma is dúskálnak a gazda­
társadalom és az ország más rétegei­
nek rovására. Végül kijelentette, hogy 
a kartellekre vonatkozó adatokat irás-
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aki rövid viszonválaszában újból hang­
súlyozta, hogy a Csongrádon tapasz­
taltakat a parlament előtt is, illetékes 
kormánykörök előtt is és a pártérte­
kezleteken is szóvá fogja tenni.

Az értékes és minden problémára 
kiterjeszkedő előadást Forgó Mihály 
köszönte meg a képviselőnek és be­
rekesztette az értekezletet.

Képviselőtestületi közgyűlés.
Csongrád megyei város képviselőtestü­

lete a város közgyűlési termében február hó 
1-én d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart a következő tárgysorozattal :

1. Vármegyei alispán ur 7248/alisp. 1931. 
számú határozata Csongrád megyei város 
1930. évi közpénztári számadás elbírálásáról.

2. Csongrádvármegye alispánjának hatá­
rozata Udvari István volt községi rendőr 
ellátása ügyében.

3. Csongrádvármegye alispánjának 3335 
—2/alisp. 1931. számú véghatározata a csong­
rádi Gazdasági Egyesületnek a járda és 
müutépitési hozzájárulás tárgyában beadott 
fellebbezése ügyében.

főzése.
4. Szeszfőzdék hasznosítása és borpárlat

5. Tiszai hajóhíd javítása.
6. Tekulics Sándor főszámvevő nyug­

díjazása.
7. Mernyó Mátyás csongrádi lakos 

tartozásának rendezése.
8. özv. Bozó Mihályné kérelme férje 

Bozó Mihály volt városi közgyám után 
gyógykezelési és temetési segély megállapí­
tása iránt.

9. Hajdú Józsefné kérelme apja Szántai 
Kis Mihály temetési segélye tárgyában.

10. Túri Jánosné született Szántai Juli­
anna kérelme segély megszavazása iránt.

Halló!Halló!
Mielőtt cipőt vagy csizmát 

csináltatna, a saját érdekében 
okvetlen keresse fel

Lovas Mihály cipészt
Csongrádon, Szőlőhegyí-u. 66.,

aki minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosab­

ban és a legolcsóbban készít.

11. Vitéz Túri Péter és vitéz Baltás 
István városi bérlők kérelme haszonbérfizetési 
halasztás engedélyezése iránt.

12. Nagyistók Imre és társai bérlők 
kérelme haszonbér mérséklés iránt.

13. Vagyontalanul elhaltak részére 1932. 
évre szállítandó koporsókra beérkezett ajánlatok.
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Ha az ember a Nagy-Alföldön utazik, 
szomorúan tapasztalhatja, hogy széles terü­
letek fekszenek kopáran, kifehéredve, minden 
mezőgazdasági munka lehetőségének hiányá­
ban. Fájó sebek ezek a magyar földön, 
melyeken semmi egyéb nem terem, mint a 
sziksó. Bizonyos, hogy állami feladat ezeknek 
a területeknek meggyógyitása s a kormány­
zat a legutóbbi időkig nemcsak hogy nem 
zárkózott el azok elől az áldozatok elől, 
amelyeket a szikes területek megjavítása 
igényelt, de egyenesen tervszerű program in­
jába vette a földmivelésügyi minisztérium 
azoknak successive történő termőfölddé té­
telét. A Bethien-kormány idején igen tekin­
télyes összeget fordítottak erre a célra s 
rövid pár esztendő után igen értékes munkát 
végzett ez az akció. Egyes vidékeken szép 
sikereket lehetett tapasztalni, mert ahol eddig 
a fü sem nőtt meg, ott a gazda már gabo­
nát tudott aratni. Sajnos az ország jelenlegi 
pénzügyi viszonyai miatt ezt a talajneme- 
sitést folytatni nem lehet, Ivády Béla föld­
mivelésügyi miniszter egyelőre kénytelen 
lesz leállítani a szikes talajok javítását célzó 
akciót, amely célra a most következő költ­
ségvetési évben anyagi erőket nem lehet 
előirányozni. Reméljük, hogy átmeneti intéz­
kedésekről van szó, mert a messzebbmenő 
szempont azt követeli, hogy mindent tegvünk 
meg a magyar föld termőképességének foko­
zására és minél szélesebb területeket hódít­
sunk el a mezőgazdasági munka céljaira. 

Sajnos vannak aktuális követelmények
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háttérbe szorítják. Az államháztartás egyen­
súlyának fenntartása mindennél sürgősebb 
feladat. Költségvetésünk összeállítása során a 
jelenlegi gazdasági helyzetben minden garast 
meg kell takarítanunk még olyan kiadásokat 
is, amelyek tulajdonképen nagy nemzeti cé­
lokat volnának hivatottak szolgálni. A szikes 
talajok feljavítása egyébként is igen költsé­
ges munka volt, mert az e célra" felhasznál­
ható anyagok előállítása s a helyszínre tör­
ténő szállítása, a termővé tett területek hoza­
mával nem áll rentabilitásban.

Reméljük, hogy ezekben az átmeneti 
időkben a magyar alkotó szellem ki tud ta­
lálni olyan megoldási módokat, amelyek a 
fennálló nehézségeket eltüntetni tudják s a 
talajjavitási akció újabb megindításakor ol­
csóbban s nagyobb lendülettel lehet folytatni 
a közre nézve olyan áldásos célkitűzések 
elvégzését. A szükség — törvényt bont — 
elv alapján bele kell nyugodnunk a földmi- 
velési miniszter elhatározásába, mert bizto­
sak vagyunk afelől, hogy szeretné leginkább 
folytatni az elődje által megindított talaj- 
nemesitési akciót, de ha ez az adófizető pol­
gárok terheinek további fenntartásával jár, 
— ám tegyük el ezt arra az időre, amikor 
az ilyen befektetések nem járnak olyan nagy 
teherrel. Ez az intézkedés is belevág a kor­
mány takarékossági programmjába.

Hirdessen a Csongrádi Újságban!
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Csongrád vármegye közgyűlése tiltakozik a megyeszékhely
áthelyezése ellen.

Schandl Károly javaslatára felirattal fordulnak a kormányzóhoz.
Schandl Károly ny. államtitkár, Csongrád 
vármegye törvényhatósági bizottságának örö­
kös tagja is, aki nagy beszédben szállt 
síkra a megyeszékhely mellett és kifejtette 
azokat a szempontokat, amelyek a megyei 
székhelynek Szegedre való áthelyezését a 
vármegye lakosságának érdekei szempontjá­
ból kizárják. Schandl javasolta, hogy a törvény- 
hatósági bizottság felterjesztéssel forduljon a 
miniszterelnökhöz, hogy Magyary Zoltánnak 
szóbanforgó tervezetét ne vegye tárgyalás alá.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta az 
előadó és Schandl Károly indítványait.

Egyhangú lelkesedéssel hozott hatá­
rozattal a közgyűlés üdvözölte Borah ame­
rikai szenátort a békerevizió érdekében 
tett nyilatkozataiért.

Csongrád vármegye törvényhatósági bi­
zottsága január 26-án délelőtt rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen behatóan foglalkozott 
Magyary Zoltán egyetemi tanár, racionalizá­
lási kormánybiztosnakazzal a javaslatával, hogy 
Csongrád vármegye székhelye Szentesről 
Síegedre helyeztessék át.

Dobay Andor főjegyző terjesztette elő 
a közgyűlésnek a javaslatot, amely szerint 
Csongrád vármegye közönsége a legeré­
lyesebben állást foglal a tervezel meg­
valósítása ellen, mert ez a megyei lakosság 
80 százalékát az eddiginél sokkal hátrányosabb 
helyzetbe juttatná, közigazgatási és közle­
kedési szempontból lehetetlenné tenné az 
érintkezést a székhely és a községek között.

A javaslathoz többek között hozzászólt

Elfogták a csongrádi vasúti merényletek tettesét.

Tisztelettel bátorkodom felhívni a t. férfi 
és hölgyközönség b. figyelmét 'eengedett 

munkadijaimra:
Borotválás........................ 30 f.
Hajvágás.............................Ó0 „

Hölgyeknek:
Ondolálás.......................
Buby, baby, eton hajvágás 
Hajmosás férfi vagy női
Manikűr.............................
Tyukszemvágás . . .

Éves, vagy abonáns egyéneknek külön 
árengedmény.

További szives pártfogást kérve
LÉVAI FERENC ÉS NEJE

férfi- és hölgyfodrászok.
M.kir. Szálloda épületében Csongrád.

Élénk izgalmat keltett a városban körül­
belül két héttel ezelőtt az a vasúti merénylet­
terv, amelyet közvetlenül a szentesi motoros 
beérkezése előtt fedezett fel a váltóőr és 
amelynek tettese tudvalévőén két kazánrostély 
darabot és egy falösszekötő vasat tett le a 
sínekre, az u. n. Turi-átjárónál. A rendőrség 
lankadatlan buzgósággal folytatta azóta a 
nyomozást, de akkor a kevés adat miatt a 
tettest nem sikerül elfogni. Úgy látszik a 
tettes azt hitte, hogy a rendőrség nem akad­
hat nyomára, mert elbizakodottságában folyó 
hó 24-én este egy újabb, az előbbinél hasz­
nált rostélydaraboknál nagyobb rostélyvasat 
helyezett a Járványkórház melletti első váltó­
nál a sínekre, sőt most már kéziratot is ha­
gyott a helyszínen, iromba betűkkel ráírva a 
vasdarabokra, hogy: „NyomozatokKutyák!“ 

Ez az újabb merénylet újabb támponto­
kat adott a rendőrségnek és meggyorsította 
a nyomozás eredményességét. Fontos irányitó 
szerepe lett ennek a 77 és fél cm. hosszú és 
5 cm. széles kovácsolt vasdarabnak. Kétség­
telennek látszott, hogy a vasdarabok olyan 
helyről valók, ahol különböző méretű, feles­
leges és őrizetlen ócskavasak hevernek. Ilyen 
helynek ismerték a detektívek a Gazdák

Malmának az udvarát, ahol nagyobb tömegű 
vasdarab van és sok olyan rostély hever, 
amilyet a merénylő használt. Találtak a ma­
lom udvarán olyan ehnállott kődarabokat is, 
amelyekkel érdes vaslemezekre éppen úgy 
lehet írni, mint a krétával. Nyilvánvaló volt, 
hogy .,Nyomozatok Kutyák“ felírást is ilyen 
mállóit kődarabbal irta fel a tettes a rostélyra.

A rendőrség ezután vizsgálat alá vette 
mindazokat, akik a malom udvarán megfor­
dultak. A gyanú hamarosan ráterelődött U. 
László 15 éves próbaidős inasra. Amikor a 
kézírást vizsgálták, a két Írás közti hason­
lóság megerősítette a gyanút. Faggatni kezd­
ték a fiút, aki hamarosan megtört és beis­
merte, hogy mind a két merényletet ő kísé­
relte meg.

Kedden délelőtt 10 órakor tehát alig 
36 órával a második merénylet után a fiút a 
kapitányság őrizetbe vette, délután pedig 
helyszíni szemlét tartottak, amelynek során 
a merénylő részletesen megmutatta, hogyan 
helyezte el a vasdarabokat a síneken.

A helyszíni szemle után a fiút vissza- 
kisérték a rendőrségre, amely továbbfolytatja 
a nyomozást és a részletes kihallgatást.

jjggajSjggÜ

Az ipartestület rendkívüli közgyűlése.
A csongrádi Ipartestület vasárnap délután 

rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek tárgy- 
sorozatán egyetlen pont szerepelt: az Ipar­
testület készpénzvagyonának hovaforditása 
ügvébeni határozathozatal.

Kevéssel három óra után nyitotta meg 
a közgyűlést Czégényi Sámuel elnök, aki 
melegen üdvözölte a közgyűlésen megjelent 
Remiinger Flórián iparhatósági biztost, vala­
mint a termet zsúfolásig megtöltő tagokat. 
Megállapította, hogy a közgyűlést az elnökség 
az alapszabályoknak megfelelően hívta egybe, t 
majd a jegyzőkönyv hitelesítésével Joannovits j 
Ferencet és Stuhl Gábort bízta meg a köz­
gyűlés.

Bejelentette az elnök, hogy a legutóbbi 
elöljárósági ülésen az Ipartestület számvizs­
gáló bizottsága jelentést tett a testület anyagi 
helyzetéről és javaslatot terjesztett elő, hogy 
a vezetőség határozzon a készpénzvagyon 
hovaforditása iránt. Az elöljáróság azonban 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy ebben 
a kérdésben a közgyűlés döntsön, éppen 
ezért nem is tett az elöljáróság konkrét javas­
latot, mert semmiféle irányban nem óhajtott 
pressziót gyakorolni a közgyűlésre. Az Ipar­
testületnek különböző alapokból összesen 
2499 pengő 50 fillér pénze van az egyik 
helybeli pénzintézetnél.

Vass Bálint szólalt először a tárgyhoz. 
Helyesnek tartotta, hogy az elöljáróság a 
közgyűlés elé hozta ezt az ügyet. Egyben azt 
indítványozta, hogy maradjon meg minden 
alap továbbra is a bankban, mert nem lehet 
előre tudni, hogy mikor lehet szükség a 
pénzre és a bankból szükség esetén, az 
minden percben kivehető.

Joannovits Ferenc elfogadta és helyes­
nek tartotta Vass Bálint indítványát. Szóvá- 
tette az iparosság nehéz helyzetét, amelyen 
egy nyugdíjalap létesítésével kellene segíteni.

Kiss József azt ajánlotta, hogy megfelelő 
biztosíték mellett az arra rászoruló iparosokat, 
kellene kisebb kölcsönökkel támogatni.

Both György ellenezte Kiss indítványát, 
mert a szakosztályok már a múltban segé­
lyeztek egyes iparosokat, de ez nem vált be.

Máté István — bár helyeselte Vass Bálint 
propozicióját — felvetette egy ingatlanvásárlás 
gondolatát.

Czégényi Sámuel elnök reflektált ezután 
a felszólalásokra. Örömmel állapította meg, 
hogy a felszólalók mindegyike tárgyilagosan, 
szép és nemes gondolatoktól áthatva szólalt 
fel és fejtegette nézetét. Megállapította az 
elnök, Vass Bálint indítványa a közgyűlés 
osztatlan és lelkes helyeslésével találkozott.

Az elnök kérdésére egyhangúlag elfo­
gadta a közgyűlés Vass Bálint indítványát.

Az elnök megköszönte úgy az iparha­
tósági biztos, valamint a tagok érdeklődését 
és megjelenését és a közgyűlést berekesztette.

— A has teitsége. Májtájéki fájdal­
mak, emésztési nehézségek, gyomorbélhurut 
és sárgaság a természetes »Ferenc József« 
keserüviz használata által megszüntethetők és 
az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló 
vértódulások ellensúlyozhatok. Gyomor- és 
bélspecialisták igazolják, hogy a Ferenc 
József vízzel, különösen az ülő életmód követ­
keztében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező 
eredményeket érnek el. A Ferenc József 
keserüviz gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

Vitaest a
Kereskedők Egyesületében.

Hétfőn este a Kereskedők Egyesületé­
ben népes értekezlet volt, amelyben dr. Krü­
ger Aladár o. gy. képviselő az uzsoratörvény­
javaslatot ismertette.

Az értekezleten megjelentek Csemegi 
Gyula polgármester, dr. Herke László h. polgár- 
mester, dr. Szőke Jenő kir. közjegyző, Rem­
iinger Flórián igazgató, Maróti Zoltán és vitéz 
Lovassy István bankigazgatók, Boér Jenő kir. 
járásbiró, a csongrádi ügyvédek nagyrésze, 
valamint a kereskedők és iparosok közül is 
igen sokan.

Justin Mihály, a Kereskedők Egyesüle­
tének alelnöke nyitotta meg az értekezletet. 
Melegen üdvözölte a város o. gy. képviselőjét, 
a megjelent vendégeket és tagokat, majd fel­
kérte dr. Krüger Aladárt előadásának meg­
tartására.

Dr. Krüger Aladár néhány szóval meg­
köszönte az érdeklődést. „Tájékoztatni kívá­
nom — úgymond — a csongrádi jogásztársa­
dalmat, a kereskedőket és iparosokat az igaz­
ságügyi bizottság által megszövegezett és rövi­
desen a parlament elé kerülő uzsora törvény- 
javaslatról. Kiváncsi vagyok úgy a jogászok, 
mint a gyakorlati emberek véleményére, hogy 
azokat illetékes helyen elmondhassam.“

Ezután részletesen, pontról-pontra is­
mertette a javaslatot, különösen a régi tör­
vény és a mostani javaslat közötti eltérésekre 
hívta fei a megjelentek figyelmét. A javaslat 
ismertetése után megkezdődött a hozzászolá- 
sok egész sorozata. Dr. Bozó Andor, Boér 
lenő Dr \/ida Sándor- Domokos István, dr. 
Gálffy Endre, dr. Kalmár Zoltán, vitéz Lovassy 
István, Herzogh György, Langer Lajos, és 
Kohn Ignác fejtették ki véleményeiket igen 
nívós felszólalások keretében.

Végül ismét dr. Krüger Aladár szólalt 
fel. Megköszönte az értékes hozzászólásokat 
és megígérte, hogy azokat a pénzügyibizott­
ság legközelebbi ülésén szóvá fogja tenni. 
Egyben Ígéretet tett arra nézve is, hogy a 
jövőben is keresni fogja az alkalmat hasonló 
vitaestek rendezésére.

Az értekezlet este 11 órakor ért véget.

HÍREK.

- Törvénykezés. A csongrádi kir. 
járásbíróság a tegnap délelőtti bünvádas tár­
gyalás alkalmával két ügyben hozott ítéletet. 
Az első ügynek T. J. állott a középpontjában 
s az volt a terhére róva, hogy az adótartozása 
fejében lefoglalt 24 hl. bort eladta az árverés 
elöl s igy sikkasztást követett el. A bíróság 
az elhangzott tanúvallomások alapján beiga­
zoljak is látta a vádlott bűnösségét s ezért 
4 napi fogházra ítélte. — A másik ügyben 
Túri Mihály állott a bíróság elé s miután 
maga is bevallotta terhére rótt gondatlanság­
ból okozott tűzvész vétségét, 50 pengő pénz- 
büntetésre ítélték, de az Ítélet végrehajtását 
az enyhítő körülményekre való tekintettel 3 
évi próbaidőre felfüggesztették.

«mmm
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— Tűz a tanyák között, lfj. Nagy 
József csongrádi lakos 1356 számú tanyáján 
tűz pusztított a múlt hét folyamán. A lakó­
szoba kéményétől hajnali 5 órakor lángba- 
borult az épület tetőzete s mire a házbeliek 
segítséget kaptak a közeli szomszédoktól, 
már nem volt mentség, az egész épület a tűz 
martaléka lett. A kár mint a kiszállott bizott­
ság megállapította meghaladja a 800 pengőt, 
mely biztosítás révén nagyrészben megtérül.

— Lelőtték a kutyáját. Kádor Imre 
szőlöbeli lakos vasárnap délelőtt megjelent a 
csendőrségen s feljelentést tett Éder László 
ellen azért, mert a múlt hét folyamán lelőtte 
a 40 pengő értékű kutyáját s a kárt nem 
akarja megfizetni. A csendőrség Kádor Imre 
feljelentését tudomásul vette s az ügyben 
nyomozást indított.

— Négy ittas fiatalember kalan­
dos átkelése a Tiszán. A napokban 
négy mámairéti fiatalember, Pusztai Pál, Donka 
Dezső, Major Mihály és Varga József a Tiszán 
való átkelésnek elég különös formáját válasz­
tották. A nevezett fiatalemberek a mámairét- 
ből jöttek a város felé, de járásuk az eléggé 
bőven fogyasztott bor miatt bizonytalan volt. 
Mikor a csongrádi kompjáróhoz értek, bosz- 
szusan vették tudomásul, hogy a komp még 
csak az innenső oldalon van. Nem akarták 
megvárni a kompot, ezért a jég elöl a partra 
kihúzott csónakot behúzták a vízre, belemász­
tak és nekiindultak a gyors víznek, azonban 
alig haladtak néhány métert, eldobták az eve­
zőket és rábízták magukat a viz fodrára. Mikor 
látták, hogy evező nélkül nem haladnak a 
másik par felé kétségbeestek, szerencséjükre 
azonban a viz épen a komp kötél alá sodorta 
őket, ketten mindjárt belekapaszkodtak a kötél­
be és igyekeztek a csónakot annak segítségével 
áthúzni. Az innenső parton megdöbbenve fi­
gyelték az eseményeket a révészek és a kom­
pon átkelni akaró közönség. Végre a komp­
hoz ért a négy „vadevezős“ és a révészek 
segítségével felmásztak a kompra. Legelső 
szavuk a hozzájuk intézett kérdésekre hatal­
mas szitokzápor volt. Még ők sértődtek meg, 
hogy kényelmetlen helyzetükből kiszabadítot­
ták őket. Heves szócsata után a négy legény 
elhagyta a kompot, mint csatateret. Az ügy­
nek, mint értesültünk folytatása lesz a rend­
őrségen.

— Negyven Anna . . . Negyven Anna érke­
zett legutóbb a Tolnai Világlapja kiadóhivatalába, de 
minden félreértés elkerülése végett azonnal leszögez­
zük, hogy ezek az Annák nem nők. — Brit-India pénz­
egysége a rúpia és váltópénze az Anna. Negyven Anna 
pedig megfelel kürölbelül Tolnai Világlapja félévi elő­
fizetési összegének, 5 pengő SO fillérnek. Negyven 
Annával fizetett elő a népszerű képeslapra egy Bom- 
bayban élő magyar orvos, aki még messze Ázsiában 
sem tudja nélkülözni Tolnai Világlapját.

Elfogták a kispesti gyilkoso­
kat. A budapesti rendőrség több napig tartó 
fáradságos nyomozás után hétfőn délelőtt vilá­
gosságot derített a kispesti gyilkosság min­
den részletére. Megállapították, hogy Lukács 
Béla kispesti vendéglőst három leszerelt ka­
tona, névszerint Sztaniszlavszki József 26 éves 
asztalossegéd, Kaba Gusztáv 21 éves bádogos 
és Nikodein József 22 éves sofför ölték meg, 
akik a rablógyilkosságból származó zsákmány­
ból akartak maguknak exisztenciát teremteni. 
Most mindhárom gyilkost az ügyészség fog­
házában várja méltó büntetését.

— Szüzdohányt vettek.de fizetni 
nem akartak. Molnár Kiss András és 
Bodó Mátyás ószentiváni gazdálkodó egy 
héttel ezelőtt nagyobbmennyiségti szüzdohányt 
rendeltek két faddi termelőtől. Abban állapod­
tak meg, hogy majd az átvételkor kell meg­
fizetni a közel kétezer pengős vételárat. A 
zsákokba varrt leveles dohány mint „husáru“ 
érkezett meg Oszentivánra levél kíséretében, 
amelyben a termelők bejelentik, hogy a 
dohányért járó pénzt személyesen veszik át.
A két gazda, minthogy nem volt pénze a , 
vételár kifizetésére, két munkanélküli szegedi ; 
embert, még pedig Török István és Bodó I 
Antal személyében áldetektiveket fogadott fel j 
hogy azok a csempészárut lefoglalják. A tér- | 
melőkazáldetektivek közeledtére elmenekültek I

és igy Molnáréknak nem kellett fizetniük a 
kétezer pengőt. A dolog azonban a szőregi 
csendőrség tudomására jutott, amely az illető­
ket őrizetbe vette, a dohányt pedig elkobozta.

— A buzakölcsönök átszámítási 
kulcsa. A Pénzintézeti Központ közhírré 
teszi, hogy a buzazáloglevekben folyósított és 
buzaértékre szóló kölcsönök törlesztőrészlete­
inek befizetésénél és a buzazáloglevelek kamat- 
szelvényeinek beváltásánál februárra átszámí­
tási kulcs gyanánt egy métermázsa búza fe­
jében 12.49 aranypangőt kell alkalmazni.

— Veteményezőgép, mely órán­
ként tizenkétezer palántát ültet el. 
Az angol földmivelésügyi minisztérium kép­
viselőinek és nagyszámú szakértő közönség 
jelenlétében a napokban mutatták be London 
környékén egy londoni gépgyár uj modeljét, 
amely a zöldség- és veteménytermelés terén 
valóságos forradalmat indíthat meg. Az uj 
gép többmint négyéves kísérletezés eredménye 
és egy óra leforgása alatt képes 12.000 pa­
lántát elültetni, a földben megerősíteni, meg­
kapálni. A gép a kísérletnél teljesen hibátla­
nul működött és szabályos térközökben lyukat 
emelt ki a földből és két kinyúló vaskarral 
a palánta körül összenyomta a földet, meg­
öntözte s azután továbbhaladt.

AHYflHÖnWl KIVOnflT
1932. jan. 17-től — jan. 23-ig bezárólag.

Születések:
Krivi Varga Pál, Bányai Etelka Paulina, 

Kukovecz Johanna, Szivák Mátyás, Sarusi 
Franciska, Kiss Anna Piroska, Keller Irén, 
Maszlag Antal.

Eljegyzések:
Juhász Busa Rókus és Radics Veronika, Öt­
vös Mihály és Forgó Rozália, Oláh György 
és Szán da Rozália.

Házasságkötések:
Nagy Mátyás Szabó Rozáliával, Bózsik 

László Faragó Viktóriával. Bacsa László Né­
met Ilonával, Dr. Kucsera Ferenc István Szőke 
Erzsébettel.

Halálozások:
Bárdos György 62 éves, Balog Imre 37 

éves, Fekete Péter 86 éves, Horváth Varga 
István Imre 21 hó, Hajdú Istvánné Bucsi Má­
ria 60 éves, Lantos Erzsébet 2 hó, Minik 
-ajosné Szilágyi Anna 59 éves, Kacziba 
Franciska 20 éves, Rácz Sándor 62 éves, 
Kovács József 46 éves, Szántai Kis Mihály 
61 éves.

Gyökeres és sima
szőlővesszőt, szőlőoltványt, 
gyümölcsfát és vadoncokat, 

rózsát elismerten prima minőségben, 
szavatosság mellett legolcsóbban szállít
SZŰCS PÁL SZATYMAZ,

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber ]. Antal. 

Nyomatott a laplulajdonos Szilber J. Antal 
könyvnyomdájában.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás­
vizái lás jelentés. 2.45 hírek, élelmiszerárak. 
4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Jan. 28. csütörtök,
9.15 Gramofonhangv. — 12.05 Cigány- 

zene- — 4 A háztartásról. — 5 A földmű­
velésügyi minisztérium előadássorozata —
5.30 Jazz-zene. — 6.30 Angol nyelvoktatás. 
— 7 Boldogulásunk igazi útja. — 7.30 
Mignon. Dalmű 3 felv. — Majd cigányzene.

Jan. 29. péntek.
9.15 Az államrendőrség zenekarának 

hangv. — 12.05 Orosz balalajkazene. — 4 
A fehérruhás asszony. — 5 Hangv. — k 
Szarvas mondák és legendák. — 6.25 Cieánv 
zene. — 7.20 A fagyásról. — 7.50 Operett­
részletek. — 9 Odry Árpád előadó estje - 
9.45 Pontos időjelzés, hírek. — ]q ' 7 
operaházi zenekar hangv. — 10.30 Időjárás­
jelentés. — A hangverseny után cigányzene"

Jan. 30. szombat.
9.15 Kvintetthangv. — 12.05 Gramofon 

hangv. — 4 A Rádióélet gyermek játszóórája
— 5 Pékár Gyula felolvasása. — 5,39 
Szalonzenekari hangv. — 6.30 Mit üzen a 
rádió. — 7.15 Jovitza György felolvasása
— 7.45 Joachim emlékhangv. — Szünetben 
kb. 9 A rádió külügyi negyedórája. — 9.50 
Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés - 
Majd cigányzene. — 11 Olasznyelvü előadás.

Apróhirdetések

2 lámpás rádió 3 hallgatóval eladó. Cim a 
kiadóban.

Erzsébet utca 8. sz. alatt 2 üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. X59

Apponyi utca 17. sz. alatt 2. esetleg 3 
szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel 

kiadó. 10-6

■1 hold szántó, melyből 10 hold ka- 
1 száló, müut mellett, 4 tanyaépület­
tel 20.000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­

vatalban. X49

Szőlőhegyi utcai, Konkoly István kereskedő 
által bérelt üzlethelyiség április egytől 

raktárral egy üt haszonbérbe kiadó. 5-5

Károly-köz 3. számú ház eladó. Értekezés 
Kossuth-tér 9. 6-4

Iusth Gyula utca 73. számú ház eladó. Ér­
tekezés ugyanott. 2-2

Iókai utca 40. szám alatt 2 esetleg 3 szobás 
lakás mellékhelyiségekkel kiadó. 5-2

Szántó dűlőben 2014 □-öl föld eladó. Ér­
tekezni lehet Zsinór utca 53. sz. alatt, 

mely szintén eladó. 2-1

Kettőshalmi dűlőben, Fekete Antal szom­
szédságában 4 hold szántóföld eladó. 

Értekezés Tanya Oláh Ferencnél. 3-2

4 hold föld a város közelében kiadó. Ér­
deklődni lehet Árpád utca 2. 2-2

pgy_ _házrész_ patikaföld Kuklisz József és 
h. 1 ídiniai Lajos szomszédságában eladó. 
Értekezni lehet Zsinór utca 42. sz. 2-2

ét házrész patikaföld eladó. Értekezés 
Arany János u. 34. sz. 2-2

Akövesut, vöröskunyhó és bukrosi útvo­
nalon elveszett két feljegyzési könyv 

becsomagolva. Kérem a becsületes megtalálót, 
— jutalom ellenében — adja le a Szilber 
nyomdánál. 2-1

K

I 'előtt kerékpárt és varrógépet vesz, 
keresse fel Buruzst Sip utca 2.

rany János utca 25. számú ház eladó. 
i 4-1

városhozhold föld a Nagyrétben közel a vá 
~ eladó. Értekezés Alma utca 7. sz

3drb hízott zsirsertés eladó Kétágú utca 
55. sz.

Udvari szoba, konyha február hóra kiadó, 
Réti J. utca 9. szám.

Másfél hold szőlő és 2 kocsi széna eladó 
és 2 hold Nagyrét haszonbérbe kiadó. 

Értekezés Kétágú u. 9. sz.

F>éti János utca 20. sz. ház haszonbérbe 
I kiadó. Értekezés Iskola utca 8 sz.

Erzsébet utca 4. sz. ház haszonbérbe kiadó 
Értekezés Iskola utca 8. sz.


